

1. ΤΑ ΜΥΣΤΙΚΑ ΤΟΥ ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚΟΥ (11 06 11)

Μέσο: ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/06/2011 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/06/2011

Σελίδα: 13



Τα μυστικά του μηχανογραφικού δελτίου που από φέτος κατατίθεται και ηλεκτρονικά "ξεκλειδώνει" σε ειδική ημερίδα στο Συνεδριακό Κέντρο "Ιωάννης Βελλίδης" την Τρίτη 14 Ιουνίου η εφημερίδα "Μακεδονία".

Προσκεκλημένοι ομιλητές της ημερίδας που θα ξεκινήσει στις 18.00 είναι ο Περιφερειακός Διευθυντής Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Θεόδωρος Καρτσιώτης, ο Αντιδήμαρχος Πολιτισμού Παιδείας και Τουρισμού του Δήμου Θεσσαλονίκης Σπύρος Πέγκας, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Μακεδονίας Ιωάννης Χατζηδημητρίου, ο Πρύτανης του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης Κωνσταντίνος Ρέμελης, ο Αντιπρύτανης Οικονομικού Προγραμματισμού και Ανάπτυξης του ΑΠΘ

Ιωάννης Παντής, ο Πρόεδρος του Α ΤΕΙ Θεσσαλονίκης Παύλος Καρακολαϊδής, ο σύμβουλος ΚΕΣΥΠ Χρήστος Αντωνίου και ο σύμβουλος εκπαίδευσης του Δημοσιογραφικού συγκροτήματος "Μακεδονία" Ευάγγελος Παπαγιάνγκου.

Τα μηχανογραφικά δελτία που φέτος κατατίθενται ηλεκτρονικά δίνουν το δικαίωμα στους υποψήφιους να πειραματιστούν αλλά και να διορθώσουν τυχόν λάθη τους. Ιδιαίτερη προσοχή απαιτείται η συμπλήρωση ειδικών πεδίων από τις κατηγορίες των τριτέκνων, των πολύτεκνων και των υποψηφίων με ειδικές παθήσεις. Οι υποψήφιοι που είχαν δικαίωμα μετεγγραφής θα διεκδικούν πλέον την

εισαγωγή τους βάσει των μορίων τους και των προτιμήσεών τους στις επιπλέον θέσεις των ειδικών περιπτώσεων πολύτεκνων, τριτέκνων και κοινωνικών κριτηρίων.

«Ψαλίδι» στους τρίτεκνους, ευνοημένοι οι πολύτεκνοι.

Μειωμένες κατά 10% περίπου είναι οι θέσεις των εισακτέων στα τμήματα των ΑΕΙ και ΤΕΙ σύμφωνα με την ανακοίνωση του αριθμού τους που έγινε από το Υπουργείο Παιδείας. Όπως προκύπτει από την επεξεργασία των στοιχείων, η κατανομή των θέσεων που διατίθενται στα πανεπιστήμια για τις ειδικές κατηγορίες κατανέμεται ως εξής: Για τους πολύτεκνους δίνονται 1905 θέσεις, για τους

τρίτεκνους 1605 και για την κατηγορία "κοινωνικά κριτήρια" 669. Στα ΤΕΙ οι αντίστοιχες κατηγορίες κατανέμονται ως εξής: Πολύτεκνοι 1.853, τρίτεκνοι 1.567 και 445 για την κατηγορία των υποψηφίων με "κοινωνικά κριτήρια".

Με τα περσινά δεδομένα οι πολύτεκνοι εμφανίζονται ευνοημένοι, αφού πέρσι οι πολύτεκνοι που είχαν καταθέσει αιτήσεις ήταν 3224, ενώ φέτος το υπουργείο διαθέτει 3.754 θέσεις για την αντίστοιχη κατηγορία. Αντίθετα οι τρίτεκνοι φέτος έχουν 3.172 θέσεις ενώ πέρσι οι αιτήσεις τους ήταν 5007.

Τα στοιχεία του Υπουργείου Παιδείας δείχνουν ότι έχουν πλέον καταργηθεί και τα 24 τμήματα ΤΕΙ

ενώ το τμήμα Κοινωνικής Θεολογίας του Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών καταργείται επίσης.

Τα μεγάλα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα όπως το ΑΠΘ και το Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών δεν έχουν δεχθεί μεγάλες μειώσεις στην εισαγωγή των φοιτητών τους. Όπως πάντως εκτιμούν οι πανεπιστημιακοί και πάλι θα δεχθούν περισσότερους φοιτητές από αυτούς που είχαν ζητήσει, ενώ αναμένεται ο αριθμός να αυξηθεί με τις μετεγγραφές. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι το τμήμα Μαθηματικών του ΑΠΘ που φέτος δέχεται 160 φοιτητές, ενώ αναμένεται να δεχθεί άλλους 160 λόγω μετεγγραφών και αντιμετώπιζοντας μεγάλο πρόβλημα εκπαιδευτικού προσωπικού.

Σ. ΜΑΡΓΑΡΙΤΙΔΟΥ